

遣送懷胎十月難民往盧旺達 英內政部被轟冷血

英國將橫越英法海峽抵英的難民遣送至盧旺達安置的計劃，一直引起猛烈批評，近期再出現一宗極具爭議的個案，內政部準備將一名來自非洲厄立特里亞的28歲女子送往盧旺達，由於她在逃到英國期間因姦受孕，更已處於懷孕後期，當局堅持遣送的做法被指「冷血」。內政部長上週五承認做法錯誤，將重新審視此個案，並為事件道歉。

自幼顛沛流離 在法因姦受孕

該名化名「德利納」的女子已懷孕37周，醫生稱掃描結果顯示其胎兒已停止生長，可能需要接受引產手術。德利納7月乘小艇到達英國後獲安排孕檢，之後被安置於一家酒店。由於因孕吐感到不適，其後被轉往另一酒店。她稱因自己懷孕，要求內政部准許她為自己和胎兒購買營養食品，但內政部拒絕，稱其居住的酒店已為她提供適合的食品。

德利納提到她年幼時，母親帶同她逃離厄立特里亞，先後到過蘇丹及黎巴嫩。她到達英國前，曾在法國加來一個簡陋的難民營居住了8個月，其間更不幸遭人強姦。德利納表示，她已經沒有家人，希望能在英國獲得庇護，過一些安穩生活，在得知自己將被強制送往盧旺達後，感到十分害怕，一直失眠，「我從未想過會在懷孕時收到這通知。」她稱事前已知英國的「盧旺達計劃」，但她必須來英，因在法國也不安全。

慈善組織：殘忍殘暴嘔心 英媒引述人權組織稱，這是他們至今見過將申請庇護者遣送至盧旺達的「最令人震驚」案例。慈善組織Care4Calais創辦人莫斯利說，「此個案表明英政府這項政策缺乏同情心、殘忍和殘暴，針對孕婦是令人嘔心。」 英國內政部長上週五正調查此事，「每個被送往盧旺達的人都將接受獨立評估，如情況對他們不安全，任何人都不会被轉移。」



◆ 綜合報道 ◆ 英人早前抗議將難民遣送至盧旺達的計劃。 網上圖片

英國首相特拉斯政府在上月公布的「迷你預算案」中，宣布大規模減稅計劃，引發金融市場恐慌，即使特拉斯已撤回極具爭議取消45%最高利息稅率措施，並撤換財相考騰，但仍未能平息執政保守黨人士的怒火，該黨多名議員今日會進行會面，討論特拉斯去留問題。在特拉斯可能面對逼宮之際，被英國視為「最親密盟友」的美國，總統拜登卻落井下石，公開批評特拉斯最初的經濟計劃是個錯誤。

英保守黨討論首相去留

拜登食住甜筒伸多腳

「迷你預算案是錯誤」英媒：最親密盟友關係不再

拜登日前在俄勒岡州波特蘭市參加助選活動，在一間雪糕店吃着甜筒雪糕時，首次對英國經濟計劃發表評論，向記者稱特拉斯最初的經濟計劃是一個錯誤，該計劃導致英鎊急劇貶值，「我不是唯一一個認為那計劃是個錯誤的人，我不同意在這時候對超級富豪減稅，但這是英國要作出的判斷，不是我。」他又稱英國就「迷你預算案」轉軀屬意料之中。

上月聯大拒談自貿 拜登明落面

被問及美元匯率走強時，拜登稱，「我不擔心美元走強，因美國經濟相當強勁，我擔心的是全球其他地方。」

特拉斯去年擔任外相時，曾在保守黨會議上稱英美之間擁有「特殊關係」，強調英國對此不感到擔心。然而《每日郵報》昨日指出，兩國之間的「最親密盟友」關係已不再，指出兩國關係近年持續緊張，尤其英國脫歐協議中的北愛爾蘭議定書，更引來拜登狠批，聲稱對北愛前景感到憂慮。特拉斯上月到紐約出席聯合國大會期間與拜登會面，冀重啟雙方關係，但白宮在會前已表明不會討論美英自貿協議，對渴望與美達成自貿協議的特拉斯無疑是一大打擊。

另一方面，英國多名具影響力的議員和前內閣大臣，今日會討論特拉斯的政治前途，他們當中一些人

堅持要求上任不到兩個月的特拉斯辭職，有消息人士則向《衛報》稱，特拉斯或失去實權，政府首腦可能「在位但不掌權」。

蘇納克支持者 晚餐會談罷免

《衛報》稱，15至20名前內閣大臣和其他資深議員，已獲邀參加由前財相蘇納克主要支持者召集的晚餐會，以計劃如何及時罷免特拉斯，可能的繼任者包括曾與特拉斯競逐保守黨黨魁的蘇納克，以及國防大臣華萊士。知情人士稱，「他們將會坐下來解決這種情況。晚餐會現在變成一項拯救保守黨和英國經濟的任務，這就是我們的處境。」

然而另一名議員說，與罷免前首相約翰遜時一樣，保守黨人士對特拉斯採取行動達成一致仍很困難，「一切都在推遲，但一切都比所有人希望的複雜且困難得多。」一些溫和派人士還認為，從周一股市開市起，若特拉斯能熬過未來一周，她就能留下來。

《衛報》同時稱，支持特拉斯的陣營也在行動，其內閣盟友前晚警告保守黨議員們，若他們在短短數月內推翻第二名領導人，保守黨肯定「已走到盡頭」。英國新任財相亨特昨日表示，特拉斯會繼續掌管政府，指選民要求穩定，「最差情況莫過於政治領導層不穩定，再來一次曠日費時的黨魁選舉。」

◆ 綜合報道

新財相擬延1年降入息稅 仍難填財政缺口



◆ 亨特早前警告，在公共財政方面要作出一些艱難決定。 美聯社

據英國《星期日泰晤士報》報道，新任財相亨特準備宣布，將原先預計明年4月實施的基本入息稅率削減一個百分點，降至19%的計劃，推遲一年實行。報道稱，亨特需要填補多達720億英鎊（約6,314億港元）公共財政缺口，若推遲實行該計劃，每年可增加50億英鎊（約438億港元）財政收入。英倫銀行行長貝利對此表示支持。 據報亨特已與首相特拉斯及貝利開

會，討論推遲削減入息稅率計劃，並就保證英國公共財政穩定和持續發展的重要性達成一致。貝利在會上警告稱，英倫銀行將進一步提高利率，應對英國通脹高企問題。

亨特早前受訪時警告，在公共財政方面將要作出一些「十分艱難」的決定，政府部門將更注重效率。外界揣測亨特將實施公共財政緊縮計劃，會令本已資金短缺的醫院和學校「雪上加霜」，英國公共服務業總工會認為亨特的言論令人憂慮。

◆ 保守黨人正討論特拉斯去留問題。 美聯社

◆ 綜合報道

拜登稱巴國或世界上最危險國家之一 巴召見美大使促解釋

美國總統拜登上周四稱，擁有核武器的巴基斯坦是「世界上最危險國家」之一，質疑巴國能否確保其核武安全。巴基斯坦外交部前日為此召見美國駐巴國大使要求解釋，巴基斯坦外長扎爾達里在卡拉奇舉行的記者會上說，「我對拜登總統的評論感到驚訝，我認為這正是在缺乏交流時造成的誤解。」

拜登上周四在加州出席民主黨一個籌款活動時，在演說中指稱巴基斯坦「擁有核武但內部不團結」，形容該國「可能是世界上最危險的國家之一」。扎爾達里證實，已就拜登的發言傳召美國駐巴國大使，強調「我們必須給他們解釋這一立場的機會」，但不認為決定召見美大使會對兩國關係帶來負面影響。

巴基斯坦總理夏巴茲·謝里夫在Twitter發文反駁拜登的言論，稱巴基斯坦是一個「負責任的核國家」，「我們為我們的核資源擁有最好的保障感到自豪。毫無疑問，我們非常認真地對待安全措施。」

巴基斯坦自1998年開始擁有核武器。自去年8月

美國經歷長達20年阿富汗戰爭後撤軍以來，美巴兩國關係惡化，美國認為巴國軍隊及其秘密機構繼續支持阿富汗塔利班。此外，美國也對巴基斯坦與中國保持密切關係持謹慎態度，中國正耗資540億美元（約4,238億港元）在巴國建設一條經濟走廊，美國政府一再警告巴方，這項項目將使巴國背負沉重債務，但巴方並不同意。

◆ 綜合報道



◆ 扎爾達里對拜登的評論感到驚訝。 法新社

俄接壤烏軍事訓練場爆恐襲 11死

據俄羅斯媒體報道，俄國防部前日表示，兩名獨聯體國家公民在接壤烏克蘭邊境的俄別爾哥羅德地區一個軍事訓練場發動襲擊，造成11人死亡及15人受傷，國防部稱這是「恐怖主義行動」。 俄國防部說，「恐怖分子」在

一次射擊訓練中，使用小型武器向周圍的人開火，當時在場訓練的大多是自願參加俄在烏克蘭特別軍事行動的士兵，槍擊事件導致11人死亡，另有15人有不同程度受傷，被送往醫療機構治療，兩名恐怖分子已被擊斃。

俄方沒透露兩名疑兇來自哪個獨聯體國家，但烏一名總統顧問透露，兩人來自塔吉克斯坦，是因宗教問題與其他人發生爭執而開槍。自俄總統普京宣布局部動員令以來，已有超過20萬人被徵召加入俄武裝部隊。 ◆ 綜合報道

岸田擬徹查統一教挽救民望

據日本共同社昨日報道，首相岸田文雄正計劃徹查宗教團體統一教，以挽救持續下滑的民望。 共同社引述政府消息人士指，岸田擬於今日在眾議院預算委員會上宣布有關決定，稱若有需要，他會下令文部科學省調查統一教。假如政府視乎調查結果，根據《宗教法人法》採取行動，意味統一教屆時

將失去宗教法人地位，以及無法享受稅收優惠，但仍能以宗教實體方式運作。日本政府一直認為，調查統一教或惹來損害宗教自由的批評，因此對相關調查持審慎態度。 日本消費者廳專家委員會亦有意在今日就統一教問題公布意見書，其中包括要求政府運用權力進行調查等。

日本執政自民黨早前對379名黨內議員進行調查，發現其中179人曾與統一教有聯繫，眾議院議長細田博之也承認曾參加統一教聚會，引起外界憂慮統一教滲透政界。岸田文雄內閣民望亦受打擊，支持率跌至35%，為上任約一年以來最低。 ◆ 綜合報道